Informace 

 předsedy „stále konference delgátů ČBS“ k připravované konferenci 

dne 5.4.2008

Vážení členové českého bridžového svazu,

  jak jste patrně všichni z bridžových stránek ÚČBS zaznamenali, dne 5.4.2008 v 10,00 hodin se má konat konference delegátů ČBS v prostorách BK Praha. 

  Tato konference delegátů nám má dát příležitost pokusit se napravit velmi neběžný stav současného bezvládí a uvést věci do souladu se stanovami ČBS.

  Aby však bylo možné tento záměr uskutečnit je patrně nutné změnit současné stanovy a nahradit je stanovami a principy funkčními, vystihujícími současné možnosti našeho společenství. Shromáždit totiž sedm dobrovolných funkcionářů, kterí dnes tvoří ústředí, kteří mají čas, chuť a schopnosti se v dané sestavě shodnout a k tomu najít další tři činovníky pro účel revizní komise je totiž nereálné a nepravděpodobné, pokud se nehodláme smířit se stavem velmi podobným posledním cca pěti létům. 

  V posledním případě, kdy ústředí bylo zvoleno v poměrně nesourodé sestavě a po dlouhém  hledání možných činovníků, došlo k ukončení činnosti ústředí ČBS po dvou létech činnosti, když toto ústředí nemělo už chuť ani sílu společně vytvářet to k čemu se nechalo zvolit.. 

   Díky některým jejím členům, či spolupracujícím  jednotlivcům, však některé činnosti fungují dál, např. liga se hraje, členská základna je registrována, kvalifikační body se přidělují, překlady pozvánek jsou vyvěšovány, internetová stránka nám sděluje novinky a reprezentace se patrně zúčastní ME. Toto všechno však nemusí být trvalým jevem, uvědomíme-li si, že ústředí nemá legitimní funkcionáře, kteří by byli oprávněni rozhodovat, zajišťovat z titulu svých funkcí vnitřní komunikaci a reprezentovat naše sdružení ve vztahu k jiným organizacím a veřejnosti. 

   Znamená to, že je zřejmě nutné zúžit počet pracovníků ústředí, tedy výboru a revizní komise, na takový počet členů, který jsme schopni z našeho sdružení skutečně vyprodukovat, bez nátlaku a přemlouvání, či následné formální účasti.

   V příloze této informace je návrh nových stanov (včetně důvodové zprávy) zpracovaný BKP a konsultovaný se zástupci některých větších bridžových klubů ČR, které budou předkádány  této konferenci k odsouhlasení a v případě jejich schválení by pak podle nich proběhly i nové volby.

    Jak se v nich dočtete, ústředí by se zúžilo na tři funkcionáře a revizní komisi by nahradil jediný revizor. Širší členství v ústředí by pak nahradila spolupráce s jednotlivci ochotnými vykonávat některé specializované činnosti pro ČBS. Z hlediska operativního rozhodování, v rámci přesněji vymezených pravomocí a odpovědností, by toto uspořádání byla jistě jednodušší a života schopnější.

    BKP po dohodě s budoucími předpokládanými funkcionáři a za podpory jejich klubů, bude společně předkládat kandidátku v tomto složení:

předseda – Vladimír Vondřich (BKP) 

ekonom  -   Miloslav Franc (BK Pardubice)

soutěžní – Petr Pulkráb (BK České Budějovice)         

revizor   -  Eva Rokosová (BKP)

   Pochopitelně je možné, kandidátku rozšířit, uplatňovat svoje, jiné návrhy, ale to je na zvážení všech kroužků. V každém případě bych doporučoval uvážlivost, opřenou o pravděpodobnost, že další návrhy budou přínosem a řešením, nikoliv formálním zásahem.      

  Závěrem bych chtěl doporučit všem bridžovým klubům odpovědné zajištění účasti na této konferenci v počtech delegátů zveřejněných na vyvěšené pozvánce. Mohu slíbit, že konference, kterou budu řídit, bude mít spád a bude probíhat věcně a konstruktivně. A  na takovou konferenci vás srdečně zvu.

                                                                     MUDr.Petr Vrkoč    





       předseda „Stálé konference delegátů ČBS“

Příloha: - návrh nových stanov ČBS, důvodová zpráva

